
ATA Nº 021/2024

Ata da Sessão Ordinária do dia cinco de agosto de dois mil e vinte quatro, do Terceiro 
Período Legislativo da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores 
de Barros Cassal/RS, situada na Rua John Kennedy, n° 240, destinado aos trabalhos 
do Legislativo Municipal,  com a presença do presidente ZAIMAR CLAUDIANO DA 
COSTA, vereadores Ivonir Camargo Ortiz, Joviano Zago e Dauri Marques de Oliveira 
da bancada do MDB, Vilson Carlesso da bancada do PSB, Alexandre Cardoso de 
Moreira, Jarbas Cagliero e Valdemir Nolli da bancada Progressista e Adriana Fornari 
Landim da bancada do PSD. A presente sessão teve início às dezenove horas e treze 
minutos, quando o presidente da Câmara Municipal de Vereadores Zaimar Claudiano 
da Costa, declarou aberta a Sessão Ordinária, fez sua saudação a todos os colegas 
vereadores,  visitantes e  aos que estão assistindo via  Facebook.  Dando início  aos 
trabalhos de hoje, o presidente da Câmara no uso de suas atribuições que lhe confere 
o Artigo 20, inciso XVIII, do Regimento Interno desta Casa, convocou o 1º Suplente de 
Vereador Jarbas Cagliero da bancada do PP, para entregar a documentação exigida e 
assim, assumir a cadeira do vereador Moacir de Oliveira Ortiz da bancada do PP pelo 
período de 01 de agosto à 31 de agosto de 2024. Em seguida, solicitou que o mesmo 
e os demais vereadores se coloquem em pé, para que neste momento o Suplente de 
Vereador  Jarbas,  preste  o  Juramento:  “PROMETO  CUMPRIR,  MANTER  E 
DEFENDER  A  CONSTITUIÇÃO,  A  LEI  ORGÂNICA  E  AS  LEIS  PRESENTES  E 
FUTURAS, QUE VIR A APROVAR, COM COMPETÊNCIA E HONESTIDADE, SOB A 
PROTEÇÃO DE DEUS E NA OBSERVÂNCIA DO SAGRADO COMPROMISSO DE 
DEFENDER OS DIREITOS E INSTITUIR OS DEVERES DO CIDADÃO PARA O BEM 
COLETIVO,  INSPIRADO  SEMPRE  NO  PATRIOTISMO,  NA  IGUALDADE  E  NA 
JUSTIÇA.”  O  Presidente  da  Câmara  Municipal  de  Vereadores  Zaimar  declarou 
empossado o vereador Jarbas Cagliero da bancada do PP. Após, o presidente Zaimar 
solicita que o secretário Joviano, leia um texto da Bíblia. Coloca a Ata nº 020 do dia 
vinte  e  cinco  de  junho  de  2024  em  votação  e  declara  a  mesma  aprovada  por 
unanimidade,  assina  a  presente  ata  e  passa  para  que  o  secretário  assine.  O 
presidente  solicita  que o  secretário  leia  as  Correspondências  Diversas:  CONVITE, 
XXXVI Ronda Crioula do CTG Chapéu de Palha que acontecerá nos dias 06, 07 e 08 
de setembro de 2024. O presidente Zaimar convida para fazer o uso da tribuna livre a 
presidente do Grupo das Trabalhadoras Rurais Evenir Pereira da Silva, que faz 
suas saudações e convida para o quarto jantar italiano no dia dezesseis de agosto no 
CTG Folastro Brum. Agradece e encerra. O presidente Zaimar agradece a presidente 
Evenir.  Após, passa para as explicações pessoais e o primeiro a fazer uso da tribuna 
é o  vereador Alexandre Cardoso de Moreira,  que faz suas saudações e deseja 
boas-vindas ao ex-prefeito Jarbas, suplente de vereador, faz um pedido a secretaria 
de educação Luci que dê uma atenção especial para a Linha do Leão, não sabe o que 
está acontecendo lá que o transporte não está entrando lá pegar algumas crianças lá 
em baixo, as estradas não estão ruins, tem acesso e gostaria que a administração 
chamasse quem é responsável por esse transporte lá, pois o pai tem que fazer não 
sabe quantos quilômetros para trazer a criança onde o ônibus está chegando. Entre 
outras palavras, agradece e encerra. Próximo é o  vereador Ivonir Camargo Ortiz, 
que faz suas saudações e deseja boas-vindas a Jarbas. Agradece e encerra. Próximo 
é  o  vereador  Vilson  Carlesso,  que  faz  suas  saudações  e  deseja  boas-vindas  a 
Jarbas, o qual já trabalhou junto. Agradece e encerra. Próximo é o vereador Joviano 
Zago, que faz suas saudações e deseja boas-vindas ao colega Jarbas, em nome de 
Erni Felten faz um agradecimento a todos que compareceram na festa da Igreja 



Luterana. Deseja boa noite e encerra. Próximo é o vereador Jarbas Cagliero, que faz 
suas  saudações,  motivo  de  muita  alegria  poder  voltar  a  esta  casa  e  ocupar  uma 
cadeira de peso, tem que honrar essa cadeira e saber usar, que veio para trabalhar, 
discutir e analisar todos aqueles projetos que passarem nesses trinta dias, faz um voto 
de consciência, voto determinado daquilo que for bom para o município, agradece a 
todas as palavras a ele proferidas, agradece Moacir por ceder sua cadeira para que 
ele possa também deixar sua marca de trabalho. Agradece a presença de todos e 
encerra. Próximo é o vereador Valdemir Nolli, que faz suas saudações, deseja boas-
vindas ao colega Jarbas e parabeniza a atitude de Moacir, fala sobre a manifestação 
no  trevo,  onde  os  manifestantes  estão  pedindo  ao  governo  do  estado  um 
prolongamento das parcelas das dívidas, três anos de seca e agora deu uma safra 
boa mas com a chuva não conseguiram colher, estão lá mobilizados e amanhã segue 
a manifestação deles, que os governantes olhem com bons olhos essa categoria que 
foi  lesada pelo  clima,  em nome do pastor  Marcelo  e  Erno agradece a  todos que 
estiveram presente na festa, teve contato na Linha Pinheiro, de uma menina que se 
chama Maria Vitoria da Silva que tem problema de audição e faz dois anos que a 
saúde levou  o  aparelho  que  ela  usava  para  concerto  em Porto  Alegre  e  ela  não 
consegue recuperar  de volta esse aparelho,  esteve em contato com o pessoal  da 
saúde os quais prometeram dar uma atenção especial a ela, pede o empenho deles 
para regularizar essa situação, questiona sobre a iluminação pública, que não sabe se 
essa empresa não terminou o serviço ou o que está acontecendo, que o pessoal está 
reclamando  dessa  falta  de  luz  e  problemas  com  a  iluminação,  e  o  pessoal  está 
cobrando deles que foi gastado um bom dinheiro e não sabe o que falta para terminar 
esse compromisso que a empresa tem com eles. Deseja boa noite e encerra. Próximo 
é  o  vereador  Dauri  Antonio  Marques  de  Oliveira,  que  faz  suas  saudações, 
parabeniza Moacir  por ter dado esses trinta dias a Jarbas e deseja boas-vindas a 
Jarbas,  que pelo  conhecimento  que tem,  tem certeza que vai  fazer  um excelente 
trabalho.  Agradece  e  encerra.  Não  havendo  mais  assuntos  a  tratar,  o  presidente 
Zaimar  declara  encerrada  a  presente  sessão  às  dezenove  horas  e  trinta  e  seis 
minutos. Sala das sessões, 05 de agosto de 2024. Lavrada a presente ata, que depois 
de aprovada, será assinada pelo presidente e secretário. Digo que nem tudo que foi 
falado  aqui,  está  constato  em  ata,  mas  que  ficará  gravado  para  qualquer 
esclarecimento. Roberta de Freitas Borges, Assessora Legislativa.


